



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Четверг,
9 июля,
2015 год

№ 122

(29017)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

Эксклюзив на Жасминной

Помощник президента России Игорь Левитин посетил строящиеся социальные объекты краевой столицы. Особое внимание он уделит спортивным сооружениям. Дело в том, что накануне в канцелярию главы государства пришло письмо барнаульца Сергея Капитанова с вопросом о том, почему развитие спорта в стране идет так медленно: бюджеты команд урезаются, спортивные площадки для детей строятся мало и вообще...

Игорь Левитин в сопровождении первого заместителя губернатора края Сергея Локтева и главного федерального инспектора в Алтайском крае Михаила Чугуева остановился на стройке будущего крытого ледового катка на ул. Жасминной. Строители уже выполнили примерно 70% предусмотренных работ. В спорткомплексе, который планируют ввести в эксплуатацию осенью текущего года, будут две ледовые площадки, несколько командных раздевалок, медицинский блок, сауна, массажные кабинеты, гардероб на 450 человек, массовая раздевалка на 180 человек и буфет. Трибуны нового спортивного объекта рассчитаны на 400 человек.

На площадках будут тренироваться детские хоккейные команды и юные фигуристы. Для взрослых предложат прокат коньков, фитнес-центр с кардиозоной и тренажерным залом, зал для гимнастики и хореографических занятий, конференц-зал. Иными словами, новый ледовый спорткомплекс претендует на статус спортивно-культурного центра большого городского микрорайона. Да что там, посмотришь на него и сравниваешь по размерам с Дворцом спорта в центре Барнаула. Экспертиза подтвердила, что этот проект полностью отвечает всем требованиям безопасности, предъявляемым к сооружениям, в которых проходят массовые спортивные мероприятия, — сказал Игорь Левитин после экскурсии



Комплекс будет состоять из шести хоккейных площадок.



Михаил Дроздов:
«Проект хорошо продуман».

по стройке. — Мне кажется, что это очень интересный проект. Мы рекомендуем рассмотреть возможность его использования в качестве типового Министерству спорта, нашим ведущим спортивным клубам и Континентальной хоккейной лиге. Эти структуры активно занимаются развитием хоккея по всей стране.

Игорь Левитин сказал, что возможность размещения двух-трех хоккейных площадок под одной крышей — это очень интересная идея. Хорошо, что я это увидел, сложилось понимание того, как это можно делать.



Строители выполнили две трети работ.

Такие проекты интересны не только со льдом, но и с паркетом — для других видов спорта. Очень удобно и доступно по стоимости, их можно строить в рамках частно-государственного партнерства, — констатировал Игорь Левитин.

Помощник президента отметил, что строящийся ледовый спорткомплекс на Жасминной — это пока что эксклюзивный для России проект. «Когда его введут в строй, мы приедем сюда со специалистами, еще раз посмотрим и оценим. И наверняка идея строительства таких

спортивных сооружений получит свое развитие, потому что такой спорткомплекс гораздо дешевле, чем те, которые строились до сих пор», — подчеркнул он.

Сам по себе факт строительства подобного спорткомплекса на частных инвестициях уже уникальный пример, — отметил помощник президента. «Хоккей — это вид спорта, на который люди с удовольствием ходят, тренируются, — сказал он. — Льда в России не хватает. Поэтому думаю, что новый ледовый комплекс в Барнауле будет заполнен постоянно.

Тем более что проект очень хорошо продуман: родители, которые приводят детей на тренировки, могут и сами заниматься, не мешая юным спортсменам. Хорошо, что под одной крышей с хоккеистами могут тренироваться и соревноваться фигуристы».

По словам инвестора проекта председателя правления ЗАО «Редукционно-охладительные установки» Михаила Дроздова, в дальнейшем рядом с уже построенным двухэтажным зданием вырастут еще два. Задумка такая, чтобы было шесть современных максимально безопасных хоккейных площадок в сочетании с фуд-кортом, ориентированным на здоровое питание, и хостелом для размещения иногородних спортивных команд. Тогда это будет настоящий спортивно-культурный комплекс, которому нет аналогов в стране.

После поездки по строящимся спортивным объектам Сергей Капитанов, написавший президенту письмо, несколько изменил свое мнение. «Я для себя больше узнал: спортом, его развитием у нас действительно занимаются, — согласился он. — В целом и работой с моим обращением, и увиденным на стройплощадках я, скажем так, больше удовлетворен, чем неудовлетворен».

Вадим КУЛЕШОВ,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Точно по адресу

Гуманитарная помощь из Алтайского края жителям Донецкой и Луганской областей доставлена к месту назначения.

Заместитель министра МЧС России Владимир Степанов поблагодарил главу региона и его жителей за организацию сбора гуманитарной помощи для пострадавшего мирного населения юго-восточных районов Украины.

В составе груза из Алтайского края было продовольствие — мука, крупы, мед. «Гуманитарная помощь, собранная в Алтайском крае, сейчас как никогда необходима жителям Донецкой и Луганской областей», — подчеркнул представитель МЧС.

По Президентской программе

Более 100 руководителей различных предприятий Алтайского края завершили обучение в рамках Президентской программы подготовки управленческих кадров.

В пятницу, 10 июля, в администрации края дипломы выпускникам вручит губернатор Александр Карлин. В качестве почетных гостей приглашены представители органов исполнительной власти края, руководители и преподаватели образовательных учреждений госпрограммы, представители предприятий и организаций региона, выпускники Президентской программы прошлых лет.

Обучение в рамках данной программы за два десятилетия прошли 1476 руководителей среднего и высшего звена. Из них 263 стажировались в ведущих компаниях Германии, Франции, Великобритании, Италии, США, Нидерландов, Японии и других стран.

Олег АНТОНОВ

Удобно для транспорта

В Барнауле начались работы по расширению улицы Власихинской.

В скором времени на участке от ул. Шумакова до ул. Попова проезжая часть расширится до 15 метров. В данный момент ведутся подготовительные работы. Это не ограничивает движение транспорта, но водителей просят соблюдать скоростной режим. Асфальтирование участка планируют завершить к середине сентября. На эти нужды из городского бюджета выделено порядка 33 миллионов рублей.

Подготовка к празднику

Ко Дню города в Барнауле установят баннеры с биографиями Ползунова и Демидова.

30 баннеров появятся в центре города в ближайшее время. На них разместят краткую биографию Ивана Ползунова, Акинфия Демидова, Николая Ядринцева и других известных людей, внесших неоценимый вклад в 285-летнюю историю Барнаула.

Помимо этого улицы краевой столицы украсят флаги. Праздничная символика также будет размещена на фасадах торговых предприятий, учреждений образования, культуры, здравоохранения, на строительных площадках, остановочных павильонах. В этом году праздничная дата будет отмечаться 23 августа.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Охота на тарелочки

В Барнауле с 9 по 14 июля состоится этап Кубка России по стендовой стрельбе.

В соревнованиях, которые пройдут в стрелковом спортивно-развлекательном комплексе «Олимпийский», примут участие сильнейшие стрелки России и мастера стендовой стрельбы — участники европейских, мировых первенств и Олимпийских игр. Спортсмены будут состязаться в олимпийских дисциплинах «Скит» и «Трап».

Открытие восьмого этапа Кубка России состоится 10 июля в 14.00.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

ПОДПИСКА-2015

Уважаемые читатели!

«Алтайская правда» продляет подписку на 2 полугодие 2015 года до 10 июля. Напоминаем, что оформить подписку вы можете в любом отделении связи. Стоимость подписки на 6 месяцев — 429 рублей 96 копеек. На 1 месяц — 71 рубль 66 копеек. Обратитесь к вашему почтальону прямо сейчас и получайте свежую газету уже с июля!

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер западный, 5-10 м/сек., порывы до 17-22 м/сек., дожди, местами туман.	
	+17° +22°	+18° +20°
в последующие двое суток в крае		
10 июля	ночь +7° +12°	Ветер юго-восточный, 3-8 м/сек., с усилением до 15 м/сек., местами дожди, грозы, туман.
день	+20° +25°	
11 июля	ночь +9° +14°	Ветер западный, 3-8 м/сек., усилением до 13 м/сек., местами дожди, грозы.
день	+20° +25°	

Неблагоприятные день и часы в июле: 15 (11-14).

ТЕМА ДНЯ

Самовыдвиженцы пошли

Правом выбора в единый день голосования 13 сентября могут воспользоваться 200 тысяч избирателей Алтайского края.

В единый день голосования 13 сентября 2015 года во многих муниципалитетах Алтайского края пройдут избирательные кампании по основным и дополнительным выборам в органы местного самоуправления. Процедура назначения выборов завершена, стартовала стадия выдвижения кандидатов. Об особенностях избирательного цикла журналистам рассказала председатель крайизбиркома Ирина Акимова. Так, на выборах в органы местного самоуправления 13 сентября сформируют депутатский корпус самого первого исторически созыва избиратели новых административных образований, Серебрянопольского сельсовета Табунского района и Ребрихинского сельсовета одноименного района. Есть муниципалитеты, в которых представительные органы предстоит сформировать полностью. Это территории ЗАТО «Сибирский» и Славгорода, где истек срок полномочий гордумы, поскольку в последний раз ее состав менялся в марте 2010 года.

Всего по краю осенью будет замещено 340 депутатских мандатов. По видам кампаний это выглядит так: в муниципалитетах дополнительно выберут 14 депутатов, в 56 поселенческих округах заместят через основные выборы 296 мандатов, через дополнительные — еще 20. У 23 сельских поселений появятся новые главы. Кроме того, уставы 49 региональных отделений политических партий (в России их зарегистрировано 74) и 150 общественных организаций нашего края предусматривают участие в выборах. Поскольку процесс выдвижения кандидатов начался недавно, свои кандидатуры, по данным на 6 июля, выдвинули восемь самовыдвиженцев. Представлять документы на регистрацию кандидаты могут до 3 августа.

(Окончание на 2 стр.)

АНОНС

Все флаги в гости будут к нам!

Крупнейший агропромышленный форум «День сибирского поля-2015» пройдет на территории Сибирского агропарка в Павловском районе 16-17 июля.

В нем примут участие более 160 российских и зарубежных компаний различных отраслей сельского хозяйства. На экспозиции и в поле они покажут более 450 единиц техники. Ожидается, что выставку посетят не менее 15 тысяч специалистов и просто гостей, которых всегда привлекает брутальная сельскохозяйственная техника со всего мира.

В Главном управлении сельского хозяйства края прошел брифинг, посвященный предстоящему Межрегиональному агропромышленному форуму, который уже в пятый раз будет проходить в нашем регионе.

На брифинге отмечалось, что число участников и гостей этого форума ежегодно увеличивается. Так, в прошлом году за два дня его посетили более 15 тысяч человек (для сравнения: в первый год проведения, в 2011 году, — около 4 тысяч). География посетителей агрофорума охватывает не только регионы России, но и страны зарубежья.



Фото С. АНТОНОВА.

На выставке будет интересно и специалистам, и простым посетителям.

В числе приглашенных принять участие в «Дне сибирского поля» в этом году представители Правительства России, Государственной думы, Минсельхоза РФ, делегации регионов Сибирского федерального округа, ведущие эксперты зернового рынка и мукомольной отрасли и, конечно же, аграрии, руководители, специалисты, инженеры-кон-

структоры предприятий сельскохозяйственного машиностроения.

Главной темой предстоящего агрофорума станет техническое и технологическое переоснащение сельхозпредприятий в условиях политики импортозамещения. Ожидается, что мощный блок выставочной площадки, а также значительную часть демонстрационного поля займут техника и оборудование для агропромышленного комплекса отечественного производства, в том числе алтайского сельхозмашиностроения и предприятий, входящих в Алтайский кластер аграрного машиностроения.

В частности, будет продемонстрирована работа трактора «Агромаш-Руслан» (не имеющего аналогов в России) с дисковой прицепной бороной производством Рубцовского завода запасных частей. Этот трактор отличается современной конструкцией, высокой энергонасыщенностью, высоким уровнем рабочих и транспортных скоростей, маневренностью и простым управлением. Сегодня конструкторы Алтайского моторного завода адаптируют к нему двигатель, изготавливаемый на этом предприятии.

(Окончание на 2 стр.)

ТУРИЗМ

Золотые ворота бирюзовой Катунь

По итогам визита в Алтайский край помощник президента России Игорь Левитин и руководитель Ростуризма Олег Сафонов назвали туристическую индустрию приоритетным направлением экономики региона, таким же, как его аграрный сектор.

ЕДИНОЕ ЦЕЛОЕ

7 июля программа рабочей поездки гостей Алтайского края была составлена так, что Левитин и Сафонов успели посетить основные туристические площадки и краевой столицы, и региона – туркластер «Белокуриха-2», игорную зону «Сибирская монета», ОЭЗ «Бирюзовая Катунь». Выводы, которые сделали высокие гости по итогам визита, будут включены в рабочие материалы предстоящего Государственного совета по проблемам развития туризма и санаторно-курортных зон страны. И вот первые оценки. Туристический кластер «Барнаул – горнозаводской город», по мнению Игоря Левитина, обещает стать объектом, привлекательным для туристов.

– Этот проект реально реализовать. Мы посмотрели план, предлагаемый главой региона. Есть вопросы, связанные с коммуникациями и транспортной инфраструктурой. Здесь необходимо разделить ответственность, кто за какие виды инвестиций отвечает. Так как ответственными исполнителями будут Феде-



Ближайшая цель Алтай – принимать туристов круглогодично.

рация и край, есть реальная возможность создать хороший туробъект.

Напомним, разработчики, ученые АлтГТУ, включили в проект архитектурный ансамбль сереброплавильного завода, аптекарский сад, комплекс улицы Ползунова, Демидовской и Соборной площадей. До конца 2016 года по федеральной целевой программе «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации» на реализацию проекта будет направлено около 700 миллионов рублей. Общая же смета проекта – 3 миллиарда рублей, в том числе из бюджетов края и муниципалитета. В турпакет достопримечательностей краевой столицы войдут также

улицы Льва Толстого, с которой начинался Барнаул, пешеходная зона в районе Старого базара, Московский проспект, Нагорный парк и др.

Эти объекты, по мнению помощника президента России, самым барнаульцам важны не меньше, чем приезжим, так как развитая индустрия туризма повышает комфортность городской среды, а исторические сюжеты, гармонично вписанные в современный город, звучат ярко и привлекательно для тех, кто сюда приезжает на неделю, и для тех, кто здесь живет. «Важно, чтобы создавались объекты показа, чтобы туристы, отдыха, например, в Белокурихе, приезжали в Барнаул и знакомились с

историей города, она у нас глубокая, познавательная, есть что посмотреть. Надо сделать туристический кластер, соединить все в единое целое», – представил журналистам свою точку зрения Олег Сафонов.

Гости круглый год

Еще несколько лет назад скептики не верили в туристическую состоятельность нашего края из-за больших расстояний, которые приходится преодолевать путешественникам по пути к его красотам. Прошло время, и недостатки превратились в особенности. По данным, приведенным руководителем

Ростуризма Олегом Сафоновым, в ведомственной целевой программе участвуют 6 из 12 регионов Сибири. Один из самых активных – Алтайский край. Свыше 1,6 миллиона туристов побывали у нас в 2014 году. Отрасль развивается быстро, и потому в этом году федеральный центр направил солидные средства на два наших проекта: 470 миллионов рублей – на «Белокуриха-2» и свыше 23 миллионов – на «Золотые ворота» Бийска. Олег Сафонов подчеркнул: на принципах софинансирования с властями региона и внебюджетными источниками.

Еще одна деталь, имеющая прямое отношение к Алтаю: развитый туризм включает в работу 53 отрасли народного хозяйства, активизирует производство и переработку сельхозпродукции, строительство, транспорт, связь. По мнению Сафопова, у губернатора Алтайского края Александра Карлина есть четкое понимание туризма как стратегического направления экономики. «Развитие туризма приводит к созданию новых рабочих мест, новых объектов. И к тому, что все больше туристов из регионов страны поедет к вам на отдых, лечение, оздоровление, просто путешествовать. И туристское направление экономики будет развиваться» – таков вердикт руководителя Ростуризма.

Из особенностей, присущих Алтайскому краю, Игорь Левитин выделил две. Цитата: «За Уралом почти весь отдых имеет короткий период. У нас есть возможность принимать гостей круглый год. Самый

сложный вопрос: как сделать так, чтобы туробъект привлекал туристов в любой сезон? В этом смысле у круглогодичного курорта Белокуриха есть преимущества. В нашем крае можно развивать и агротуризм, очень популярный сейчас в Европе. Необходимо рассмотреть все возможности, чтобы и туристско-рекреационная зона «Бирюзовая Катунь» стала объектом круглогодичного туризма. Уверен, что Алтайский край это сделать сможет».

Губернатор Алтайского края поблагодарил гостей региона. Игоря Левитина – за поддержку проектов развития транспортной инфраструктуры региона:

– Был построен обход вокруг Бийска. Это важнейший объект, он позволил нам выстроить транспортную логистику до основных туристических площадок и в Республику Алтай. Сейчас на ряде участков Чуйского тракта и на автомагистрали А-349 до Восточного Казахстана ведется активная реконструкция.

Олега Сафопова – за включение сразу трех весомых проектов Алтайского края в федеральную целевую программу: – Мы выполняем взятые на себя обязательства по организации работ и софинансированию. Надеюсь, до конца этого года на площадке «Белокуриха-2» появятся и современная трасса, и первые объекты, оказывающие туристические услуги. Уверен, наши планы будут реализованы.

Тамара ПОПОВА,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

ГОСПРОГРАММА

Время сдачи – 20 июля

В селе Дружба Целинного района близятся к завершению работы нового водопровода, который должен бесперебойно обеспечивать более 700 жителей качественной водой. Магистральные сети водопровода по селу уже уложены, установлена водонапорная башня. Сейчас идет соединение водозабора с водопроводом.



За два года реализации проекта было проложено почти 6,5 километра водопровода к селу Дружба.

Двухэтапный проект обеспечения жителей села качественной водой в 2013 году был включен в программу «Социальное развитие села», с 2014 года проект по реконструкции водопровода вошел в программу «Устойчивое развитие сельских территорий».

В первый год государство направило на реконструкцию водоснабжения в Дружке 4,5 миллиона рублей, в 2014 году на второй этап работ было выделено уже 16 миллионов. К этим средствам прибавились ассигнования из районного бюджета и средства предпринимателей села. В общей сложности стоимость объекта превысила 25 миллионов рублей. За два года реализации проекта было проложено почти 6,5 километра водопровода.

– До 20 июля нам необходимо сделать врезки, промыть уложенный водопровод, произвести опрессовку и подключить воду к домовладениям жителей, – называет срок выполнения проекта Иван Сухоруков, инженер проектно-технического отдела подрядной организации «Новый уровень».

Завершить все эти работы необходимо быстро, так как в этом году в Дружке предстоит еще и ремонт поселковых дорог. Четыре улицы села будут приведены в порядок за счет средств муниципального дорожного фонда.

Константин СОМОВ

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Все дело в налоге

Впервые с начала года в Новосибирске подорожал бензин. Как сообщает «РБК. Новосибирск», стоимость литра АИ-92 выросла на 50 копеек, сейчас средняя цена по региону составляет 30,5 рубля. Рост стоимости затронул и АИ-95.

Повышение цен отметили компании «ЛУКОЙЛ», «Газпром нефть», «Красный Яр» и «Сибнефть». Скачок стоимости топлива продавцы объясняют ростом отпускных цен на нефтеперерабатывающих заводах, который произошел в середине июня. Эксперты также не исключают, что в ближайшие месяцы стоимость топлива может повыситься еще на 1 – 1,5 рубля. Причины этому есть – тонна бензина АИ-92 с начала года подорожала на 13%, стоимость АИ-95 увеличилась на 11,6%, дизельное топливо подорожало на 17,7%. В числе причин повышения цены – грядущее повышение ставки налога на добычу полезных ископаемых.

За счёт заграницы

По данным Омскстата, в области сохраняется тенденция миграционной убыли населения.

В период с января по май 2015 года в другие регионы России уехали 8968 человек, приехали 5604 человека. Отмечается, что при этом приехавших в омский регион из-за рубежа на 1670 человек больше, чем уехавших.

И студенты, и рабочие

На сегодняшний день в Томске сформированы четыре народных дружины.

Все эти добровольческие организации объединяют 120 томичей, которым уже выдано 78 удостоверений народных дружинников. В настоящее время на проверку находятся документы, подтверждающие создание народной дружины на базе трех предприятий – ГК «Томлесдрев», Томском политехническом техникуме и ЧОП «Айсберг». После регистрации и получения статуса народной дружины эти предприятия начнут принимать участие в деятельности по охране правопорядка в городе.

В поход на неплательщиков

В течение двух недель во всех городах и районах Кемеровской области проходила операция по взысканию долгов с неплательщиков за услуги ЖКХ.

За это время судебные приставы и представители управляющих компаний посетили 8655 должников. В общей сложности рейды позволили собрать 11 миллионов 431 тысячу рублей в пользу предприятий ЖКХ.

В то же время 183 жителя Кузбасса из-за долгов за коммунальные услуги временно лишились права выезда за пределы России. У 87 неплательщиков отключили электроэнергию. Также арестовано имущество должников на общую сумму 2 миллиона 47 тысяч рублей.

Смотрите в Интернете

Завершается работа над алтайско-русским словарем, инициатором которой стала руководитель общественной организации «Лепта», педагог воскресной школы майминского храма Ксения Балакина.

В настоящее время завершена редакторская правка, словарь готов к верстке и изданию. Создатели словаря обещают опубликовать его, в частности, в Интернете, чтобы он был доступен всем желающим.

Подготовил Константин СОМОВ

ИНФРАСТРУКТУРА

Дорога прямо до порога

Практически закончены ремонтные работы на подъезде к Барнаулу по автодороге Р-256 «Чуйский тракт» со стороны старого моста. Затраты на обновление участка составили около 150 млн руб.

По данным Северо-Восточного дорожного-строительного управления, выполнено примерно 80% от общего объема работ.

– Ремонт плановый, такой происходит раз в пять лет, – пояснил начальник Упрдор «Алтай» Ярослав Долинский. – Дело вели в соответствии с графиком, утвержденным Росавтодором. На этом отрезке дороги очень высокая интенсивность движения, поэтому мы прежде всего поменяли покрытие, также большое внимание уделили вопросам безопасности.

2400 МЛН РУБ. – ОБЩИЙ ОБЪЕМ ФЕДЕРАЛЬНЫХ СРЕДСТВ, ВЫДЕЛЕННЫХ НА РЕМОНТ И СОДЕРЖАНИЕ ДОРОГ КРАЯ В 2015 ГОДУ

По словам Ярослава Долинского, на 11 километрах трассы теперь установлены пандусы, предусмотрены тротуары и соответствующие знаки. Еще дорожники



Трасса неузнаваемо обновилась.

нанесли разметку в очень приметном бело-желтом исполнении.

– Новое дорожное покрытие «Новачип» по стоимости не превышает традиционное, – добавляет собеседник. – Но по качеству далеко его превосходит – отличается высокой стойкостью и прочностью. За Уралом подобная технология используется только в двух регионах – у нас в крае и в Омской области.

– Безопасности способствуют и посадочные площадки сстановочными карманами и автономным освещением, – вступает в разговор замначальника Главстроя Дмитрий Коровин. – Здесь станут останавливаться маршрутные автобусы, соединяющие Первомайский район и краевой центр.

По проекту данный участок Чуйского тракта должны были завершить только в сентябре, но специалисты уверяют, что управятся в течение июля. Им остается установить металлические барьерные ограждения и отремонтировать водопропускные трубы. Движению это не помешает. Член общественного совета Главстроя Герман Страхов сказал:

– С моей точки зрения, дорога сделана качественно. Это подарок всем автомобилистам, пешеходам и станция Присяжино в частности. Будем надеяться, что объект прослужит долгие годы.

Вадим ИСАЕВ,
Сергей БАШЛЬЧЕВ
(фото)

АНОНС

Все флаги в гости будут к нам!

(Начало на 1 стр.)

Кроме того, на «Дне сибирского поля-2015» запланировано проведение ряда конференций, брифингов и «круглых столов», посвященных современным технологиям в растениеводстве, кормопроизводстве и животноводстве. Отдельно аграрии и агроинженеры обсудят развитие сервисного обслуживания.

Посетители агропромышленного форума смогут не только проанализировать последние достижения в сфере техники и технологий в земледелии и животноводстве, но и узнать о современных технологиях строительства объектов сельскохозяйственного назначения.

На агрофоруме будет работать специальный раздел «Строительство». Хозяйствен-

ники получат возможность рассмотреть варианты возведения животноводческих и зерносушильных комплексов, складских помещений и других объектов.

16 июля в рамках Межрегионального агропромышленного

Главной темой АГРОФОРУМА СТАНЕТ ПЕРЕОСНАЩЕНИЕ СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ В УСЛОВИЯХ ПОЛИТИКИ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ.

Участники «Праздника Хлеба» будут иметь возможность не только продемонстрировать свое мастерство потребителям, но и обменяться опытом, обсудить последние тенденции отрасли. Гостей ждут презентация и дегустация самых вкусных хлебов Алтая, выставка

оригинальных изделий из хлеба, а также презентация хлебов, изготовленных по рецепту военных лет.

Важной станет тема здоровья питания населения нашего края. Отдельное внимание на ярмарке будет уделено экспозиции, посвященной производству хлеба функционального назначения. Предприятия представят свои образцы продукции, которые обогащены витаминами, микроэлементами, с добавлением муки из зерна крупиных культур, солода, злаков и зерновых хлопьев, семени подсолнечника, орехов.

Программа мероприятия включает и проведение Межрегиональной научно-практической конференции «Хлебопечение – базовая отрасль пищевой промышленности Алтайского края».

Константин СОМОВ

ТЕМА ДНЯ

Самовыдвиженцы пошли

(Начало на 1 стр.)

Информационно-образовательная новинка нынешнего избирательного цикла – недавно созданный обучающий портал.

– Наша основная сейчас задача – кадровая подготовка корпуса участковых и территориальных избирательных комиссий, – пояснила суть нововведения председатель крайизбиркома Ирина Акимова. – В ближайшие дни мы запускаем учебно-кадровый интернет-центр, на базе которого пройдут подготовку и повысят квалификацию около 15 тысяч членов избирательных комиссий всех уровней. Каждый из них получит собственный логин и код доступа к ресурсу и сможет пройти обучение дистанционно по интересующему его учебному курсу. Такой портал позволит нам сделать процесс обучения непрерывным, ориентированным на конкретного человека, с последующим контролем знаний в форме тестов.

Подобная информация по деятельности избирательных комиссий, составу представительных органов, видам избирательной кампании и конкретных депутатских мандатов – на сайте крайизбиркома.

Подготовила Тамара ПОПОВА

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

О местном самоуправлении

Срок полномочий городских и районных депутатов будет устанавливаться краевым законом.

Заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в АКЗС, заместитель председателя комитета АКЗС по местному самоуправлению Стелла Штань рассказала «АП» о свежих изменениях в Федеральном законе № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Поправки были опубликованы 6 июня в «Российской Газете» и вступили в силу.

По словам Стеллы Штань, одна из принципиальных поправок – срок полномочий депутата органов местного самоуправления будет устанавливаться в соответствии с законом субъекта Российской Федерации. «Алтайское краевое Законодательное Собрание на ближайших сессиях рассмотрит краевой закон, которым будут установлены единые сроки полномочий. Впоследствии эта норма будет отражена в уставах муниципальных образований», – сказала она.

Еще один важный вопрос касается полномочий глав. Теперь полномочия депутата муниципального образования, избранного главой города или района, прекращаются только в том случае, если он возглавляет местную администрацию. Этот вариант четко зафиксирован в свежей редакции закона. «Важно отметить, что эта норма не касается сельских советов, где работает модель «три в одном» – глава муниципального образования является главой администрации и председателем совета депутатов. В таком случае полномочия главы как депутата не прекращаются», – подчеркнула заместитель председателя комитета.

Законом вносится ряд изменений в статью 52, определяющую правовые основы местных бюджетов в вопросах выравнивания бюджетной обеспеченности. В статье 14 уточнено, к кому относятся вопросы местного значения, если они не исполняются городским поселением. Согласно изменениям они становятся вопросами местного значения районов. В статье 19 конкретизирован порядок наделения органов местного самоуправления отдельными полномочиями. Кроме того, внесены изменения в перечень вопросов, которые в обязательном порядке должны выноситься на публичные слушания (вопрос о преобразовании муниципальных поселений).

Соб. инф.

СЕЛЬСКИЕ СТАРТЫ

Благовещенка – чемпион!

Если сельские игры считать провинциальным аналогом Олимпийских, то Павловск вполне может претендовать на звание алтайского Сочи. Со 2 по 5 июля здесь прошла XXXVII летняя олимпиада сельских спортсменов Алтай.

В ней участвовали команды из 54 районов края – 1120 спортсменов, победивших на зональных соревнованиях игр. Помешать главному сельскому празднику края не смогли ни дождь, ни прохладная погода, которые вытеснили жару в выходные. В субботу, правда, из-за дождя и сильного ветра волейбольные и баскетбольные состязания пришлось проводить в закрытых залах, однако в воскресенье финалисты вновь

в составе которых солировал чемпион Сибирского федерального округа в личном зачете Андрей Яковенко, в третьей партии споткнулся на коварной фигуре «колодеца». «У меня бабушка лучше кидала», – крикнул кто-то из зрителей, когда битва кулундинцев в очередной раз как заговоренная пролетела мимо цели. Поймавшие же кураж алейцы вышли вперед 2:1 и в четвертой партии сумели дожать деморализованных соперников. После награждения игрок из Алейского района Илья Новиков сказал, что соревноваться с каждым годом все интереснее, потому как уровень городского спорта на олимпиадах неуклонно растет.

– Если раньше на победу претендовали три-четыре сильные команды, то сейчас любая может стать чемпионом, – заметил он. Олимпийские состязания по настольному теннису вооб-



У ворот – «пожар».



Это не зеркальное отражение. Это братья Палтусовы.



Виктория Снорнякова из Павловского района – самая быстрая бегунья на олимпиаде.



Семья Бенкетовых на олимпиадах – всерьез и надолго.



– Я их не трогал!

ника. А в «валидольном» пятом сете, в разгаре которого тренер Бийского района в сердцах покинул зал. Кириченко совершил рывок 5:1, однако затем, видимо, не выдержав психологического напряжения и уступил 9:11. Воодушевленные же успехом бийские спортсмены вскоре сравняли счет, а затем и вовсе вырвали победу 6:5.

Малеев прыгнули дальше всех, они показали довольно низкие результаты, из-за чего копилка хозяев потеряла запланированные очки. В результате первыми стали поспелихинцы, вторыми – павловцы, замкнули призовую тройку спортсмены из Усть-Пристанского района.

– Перевоплощалась, наверное, – пожимает плечами Елизавета Бессуднова, которая учится в Ремзаводской школе Павловского района. – Получилась только одна зачетная попытка, в остальных пяти сделала заступы. Пыталась прыгнуть далеко, а для этого нужно попасть в прыжок с планкой.

Пальму первенства хозяевам удалось захватить в полиатлоне. Они выиграли три первых места среди женщин и два – среди мужчин. На награждении порция аплодисментов досталась и старожилу олимпиад Светлане Плотниковой из Залесовского района, победившей среди спортсменок 40-49 лет.

– Я уже более тридцати лет езжу на олимпиады сельских спортсменов Алтай, была и на самой первой, когда училась в восьмом классе, – рассказывает она. – Помимо полиатлона раньше побеждала и среди спортивных семей – с сыном и дочерью. Медаль уже так много, что не помещается на трельяже. Самыми массовыми стали

КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО (В ОЧКАХ)

1. Благовещенский – 4163
2. Павловский – 3443
3. Бийский – 2431
4. Поспелихинский – 2235
5. Смоленский – 2185
6. Шипуновский – 2154
7. Немецкий – 1857
8. Родинский – 1781
9. Тальменский – 1719
10. Алтайский – 1676.

соревнования по волейболу, которые собрали 182 спортсмена. В розыгрыше за чемпионский кубок, как и в прошлом году, встретились команды Тальменского и Мамонтовского районов. Участие последних в финале было на волоске – в первом же матче мамонтовцы проиграли ребрихинцам 2:3, а в решающем поединке за лидерство в группе в одну калитку уступили пер-



Под дружеским крылом...

«АлтайБаскет» Романом Баландиным, сумели сравнять счет и вырвать победу 41:40.

По словам бессменного баскетбольного судьи на сельских олимпиадах Сергея Головина, накал и качество борьбы свидетельствуют об общем подъеме в краевом баскетболе. Особенно его порадовало появление во многих командах игроков школьного возраста.

– Перед финалом команда из Бийского района считалась фаворитом, – говорит он. – Но порядок бьет класс. В четвертом периоде благовещенцы очень грамотно сыграли в обороне. И Бийск ничего не смог создать. Роман Баландин в концовке помог команде выиграть. Во всех матчах игра благовещенцев строилась через него. А сколько хороших передач он сделал!

Решающий футбольный матч между сборными Тальменского и Завьяловского районов также проходил по всем законам драматургии. Основное время завершилось ничью 2:2. Причем три из четырех голов были забиты с пенальти, а единственный гол-красавец с игры (хоть и со штрафного) крученым ударом в девятку на счету тальменца Константина Малютина. После финального свистка исход противостояния решался в серии пенальти, и в этой лотерее удачливее оказались тальменцы (5:4).

В итоге очередную, уже 20-ю по счету за всю 37-летнюю историю этих олимпиад победу с большим отрывом завоевали благовещенцы. Кто знает, может, хозяева следующей – шипуновцы смогут прервать их гегемонию?

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)



Благовещенцев никто не смог остановить.

вую партию Бийскому району. Однако затем встряхнулись, выиграли у бийчан, а после этого взяли в финале реванш за прошлогоднее поражение у тальменцев (3:2). Причем в реша-

ющей пятой партии буквально сокрушили соперника – 15:2.

– Думаю, команда соперника оказалась не готова к столь тяжелой игре, – отметил лидер мамонтовцев Роман Птичкин. – Их группа была послабее, и они легко пробились в финал. А мы из своей группы вышли уже подготовленными. Финал, конечно, получился очень напряженным. Перед пятой партией я подзадолбал команду словами: «Ну что, ребята, второе место, в принципе, тоже хорошо». Это их сильно разозлило. И они стали биться до последнего мяча.

Произошла смена вех и в мужском баскетболе. Многолетние лидеры последних лет – баскетболисты Бийского района неожиданно уступили благовещенцам. Причем за пять минут до финального свистка фавориты вели с преимуществом в восемь очков, однако благовещенцы, ведомые своим лидером – игроком профессиональной команды

ПРИЗЁРЫ СОРЕВНОВАНИЙ

- Баскетбол. Мужчины: 1. Благовещенка. 2. Бийский. 3. Советский. Женщины: 1. Родинский. 2. Павловский. 3. Тюменцевский.
- Волейбол. Мужчины: 1. Мамонтовский. 2. Тальменский. 3. Советский. Женщины: 1. Благовещенский. 2. Алейский. 3. Петропавловский.
- Гиревой спорт. 1. Залесовский. 2. Благовещенский. 3. Кулундинский.
- Городской спорт. 1. Алейский. 2. Кулундинский. 3. Первомайский.
- Конный спорт. 1. Благовещенский. 2. Немецкий. 3. Локтевский.
- Легкая атлетика. 1. Поспелихинский. 2. Павловский. 3. Усть-Пристанский.
- Настольный теннис. 1. Бийский. 2. Благовещенский. 3. Смоленский.
- Пляжный волейбол. Мужчины: 1. Шипуновский. 2. Смоленский. 3. Павловский. Женщины: 1. Благовещенский. 2. Немецкий. 3. Павловский.
- Полиатлон. 1. Павловский. 2. Благовещенский. 3. Поспелихинский.
- Самбо. 1. Шипуновский. 2. Благовещенский. 3. Красногорский.
- Спортивные семьи. Папа, мама, дочь: 1. Благовещенский (семья Беззидных – Сергей, Анастасия, Маша). 2. Бийский (семья Березиковых – Анатолий, Ольга, Маша). 3. Павловский (семья Третьяковых – Александр, Олеся, Настя). Папа, мама, сын: 1. Благовещенский (семья Бекметовых – Дмитрий, Анастасия, Артур). 2. Немецкий национальный (семья Галкиных – Николай, Татьяна, Данил). 3. Павловский (семья Сафулиных – Руслан, Елена, Сергей).
- Футбол. 1. Тальменский. 2. Завьяловский. 3. Павловский.



На спольном вираже.

застучали мячами на стадионе «Юность», собравшем большое количество почитателей спорта. Что и говорить, местные жители истосковались по масштабным праздникам. Павловск хоть и принимал до этого три летние олимпиады, но последняя прошла аж 13 лет назад.

Собравшиеся на спортивных площадках наблюдали настоящие мини-спектакли, которых на нынешней олимпиаде хватало с избытком. Чего только стоит финальная встреча в городском спорте, где встречались спортсмены из Кулундинского и Алейского районов! Кто бы мог подумать, что кулундинцы, в

составе которых солировал чемпион Сибирского федерального округа в личном зачете Андрей Яковенко, в третьей партии споткнулся на коварной фигуре «колодеца». «У меня бабушка лучше кидала», – крикнул кто-то из зрителей, когда битва кулундинцев в очередной раз как заговоренная пролетела мимо цели. Поймавшие же кураж алейцы вышли вперед 2:1 и в четвертой партии сумели дожать деморализованных соперников. После награждения игрок из Алейского района Илья Новиков сказал, что соревноваться с каждым годом все интереснее, потому как уровень городского спорта на олимпиадах неуклонно растет.

– Если раньше на победу претендовали три-четыре сильные команды, то сейчас любая может стать чемпионом, – заметил он. Олимпийские состязания по настольному теннису вооб-

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:
656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (reklam@araltai.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 4060281050200000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу, Sunday в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Общий тираж - 29 915 экз. Индекс 50300. Тираж - 28 585 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж - 1 330 экз. Заказ № 6058. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-925-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

С официальными документами.

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.